

# Η ΚΕΡΑΣΙΑ



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ — ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 8 - 105 59 ΑΘΗΝΑ — ΤΗΛ. 210 3234288 - FAX: 210 3232504 — ΚΩΔΙΚΟΣ: 3997

ΕΤΟΣ 17ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 98

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2008

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,29

## ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας προχωρεί στη δημοπράτηση δύο μελετών οδικών έργων στο Δήμο Ευπαλίου, ήτοι:  
α) «Μελέτη περιφερεια-

κού δρόμου Τρικόρφου» συνολικού μήκους 4,7 χιλιομέτρων και β) «μελέτη βελτίωσης επέκτασης οδού από Ν.Ε.Ο. Κλήμα, Κάμπο έως επαρχιακή οδό Τείχιο Ποτιδάνεια» συνολικού μήκους 8,5 χλμ.

Ο προϋπολογισμός του πρώτου έργου ανέρχεται σε 273.000 ευρώ και του δεύτερου σε 305.000 ευρώ.

• Η Ν.Α.Φ. συνεχίζοντας τα αντιπλημμυρικά έργα στο χειμάρρο Μανδήλω του Δήμου Ευπαλίου προχωρεί στην δημοπράτηση της Γ' φάσης του έργου με προϋπολογισμό 770.000 ευρώ.

Οι θέσεις που θα εκτελεστούν οι εργασίες είναι: Στη θέση **Πλατέικα**, στη θέση **Χαλιάδες** του Τοπικού Διαμερίσματος δροσάτου, στη **Γέφυρα Κλήματος** και πλησίον πηγών **Αμπλά**.

• Το ραντεβού της με τον τουριστικό Νοέμβριο στη Θεσσαλονίκη, ανανέωσε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, παίρνοντας μέρος με δικό της —πλήρως ανακαινισμένο— περίπτερο, στην 24η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού PHILOXENIA μιας κορυφαίας τουριστικής εκδήλωσης στο χώρο των Βαλκανίων, παρουσιάζοντας για άλλη μια φορά, στους δυνητικούς επισκέπτες του νομού, το εκτεταμένο εύρος δυνατοτήτων που έχουν, για ανάπτυξη δραστηριοτήτων, συμμετοχής τους σε πολιτιστικές εκδηλώσεις, επίσκεψής τους σε ιστορικούς, αρχαιολογικούς χώρους, αξιοθέατα κλπ.

Φιλοξενούμενοι συνεργάτες: «ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΦΩΚΙΔΑΣ», σύλλογοι ξενοδόχων και ενοικιαζομένων δωματίων, Δήμοι νομού και ο εμπορικός σύλλογος Δελφών.

## Ο Βουλευτής κ. Ι. Μπούγας κρίθηκε άξιος για Υφυπουργός



Η εφημερίδα «Η ΚΕΡΑΣΙΑ» και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κερασιωτών Δωρίδος, εκφράζουμε τα ειλικρινή και θερμά μας συγχαρητήρια προς τον εξαιρετο Νομικό Επιστήμονα και άξιο βουλευτή μας του Νομού Φωκίδας κ. **Ιωάννη Μπούγα** για την προώθησή του στο αξίωμα του Υφυπουργού του Υπουργείου Απασχόλησης.

Στο σημείο αυτό θέλουμε να τονίσουμε ότι ο κ. Μπούγας σπληνισμένος με άρτια επιστημονική κατάρτιση, με οργανωτική πρωτοπορία και γνωρίζοντας πλήρως τα παραμελημένα και λιμνάζοντα προβλήματα του Νομού μας, κατέβαλε κάθε προσπάθεια κατά τη διάρκεια της 5ετούς βουλευτικής του θητείας να τα αποκαλύψει, να τα προωθήσει στους αρμόδιους φορείς και με συνεχείς και επίμονες οχλήσεις να δώσει λύσεις σε αρκετά από αυτά.

Πέραν αυτού, ο άξιος βουλευτής μας, εκτός των όσων έπραξε για τον τόπο του, ανέπτυξε γενικότερα μια πλούσια, πολύμορφη και πολυμερή δραστηριότητα τόσο εντός της Ελλάδος με ομιλίες στη Βουλή και προτάσεις για τη βελτίωση των αποδοχών ή παροχής άλλων διευκολύνσεων από την Πολιτεία σε απόρους, μικροσυνταξιούχους, τρίτεκνους και γενικά σε πενομένους συμπολίτες μας, όσο και με την επιτυχή εκπροσώπηση της χώρας μας σε Επιτροπές και Συμβούλια σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τέλος, ο βουλευτής μας, ευγενής στους τρόπους και προσηνής στις συναναστροφές του, πιστός στις αρετές και τις αξίες και αφοσιωμένος στα πάτρια, τις παραδόσεις και τον πολιτισμό μας, όλα αυτά τα στοιχεία και όσα προαναφέρθηκαν έδωσαν το έναυσμα στον πρωθυπουργό να τον κρίνει άξιο και να τον τοποθετήσει επάξια ως υφυπουργό Απασχόλησης.

Εμείς, με όλη την εκτίμηση και την αγάπη μας, ευχόμαστε στον Υφυπουργό μας να επιτύχει στο έργο του και να αναδείξει ακόμη περισσότερο το καλό του όνομα.

## ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. του Συλλόγου Κερασιωτών, σύμφωνα με τα άρθρα 12 και 22 του Καταστατικού,

Α] Προκηρύσσεται Διαγωνισμός για την πολυετή [άνω των 16 ετών], ενιαία και αδιαίρετη μίσθωση και εκμετάλλευση των παρακάτω ακινήτων ιδιοκτησίας του, που ευρίσκονται στην Κερασιά Ν. Φωκίδας, για την δημιουργία ενιαίας ξενοδοχειακής μονάδας: 1] του καφενείου, 2] του ξενώνα, 3] Της παραρτηρίου του ξενώνα, οικίας πρώην Ελευθερόπουλου κλπ. μετά του πέριξ οικοπεδικού της χώρας, 4] [Ενδεχομένως] του οικοπεδικού χώρου της κεντρικής πλατείας όπισθεν της εκκλησίας του Αγ. Γεωργίου.

(Συνέχεια στη σελ. 6)

## ΤΑ ΝΕΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας ανακοινώνει στα μέλη του, ότι μετά την πώληση των παλαιών γραφείων και την εξόφληση όλων των υποχρεώσεών του, προέβη στην αγορά νέων γραφείων στο κέντρο της Αθήνας και επί της οδού **Αριστείδου 8 - 3ος όροφος**.

Παράκληση, για οποιαδήποτε επαφή, αλληλογραφία κλπ. να απευθύνεστε στην εξής διεύθυνση:

**Σύλλογος Κερασιωτών Δωρίδος**  
**Αριστείδου 8 - 105 59 Αθήνα**  
**Τηλ. 210 3234288, 210 6927920,**  
**Fax: 210 3232504**

### Από τις καλοκαιρινές εκδηλώσεις στο χωριό μας



Από το πανηγύρι της 15ης Αυγούστου



Στην Αγία Παρασκευή στις 13 Αυγούστου



Από τους Αγώνες των παιδιών στην Πάδη στις 14 Αυγούστου



## ΓΑΜΟΙ

• Στις 13 Σεπτεμβρίου 2008, ημέρα Σάββατο και ώρα 7.30 μ.μ., στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Άνω Ηλιούπολης, τέλεσαν τους γάμους τους οι εκλεκτοί νέοι και συμπατριώτες μας **Θοδωρής Παλασκώνης** και **Νάνσυ Μπουλουγούρη**.

Στο μυστήριο που τελέστηκε με απόλυτη ησυχία και με την αρμόζουσα θρησκευτική ιερότητα, παραβρέθηκαν οι γονείς, στενοί συγγενείς και ένα μεγάλο πλήθος από φίλους και συμπατριώτες, οι οποίοι ευχήθηκαν ό,τι το καλύτερο στους νεονύμφους.

Μετά τη γαμήλια τελετή παρατέθηκε λαμπρή δεξίωση στο κέντρο «Γαία» Αγ. Νικολάου Κορωπίου, όπου οι καλεσμένοι ύστερα από το πλούσιο δείπνο που τους προσφέρθηκε, είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στο γλέντι της χαράς μέχρι τις μεταμεσονύκτιες ώρες και να ευχηθούν και πάλι στους νεονύμφους την εκπλήρωση των ονείρων τους.

• Στις 6 Ιουλίου 2008 και ώρα 7 μ.μ., στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ηλιούπολης, έγιναν οι γάμοι των εκλεκτών νέων **Λάμπρου Νικολέτου** και **Ναταλίας Νερατζάκη**.

Στο μυστήριο παραβρέθηκαν οι γονείς, συγγενείς και φίλοι, οι οποίοι ευχήθηκαν στους νεονύμφους πνευματική και σωματική υγεία, απόκτηση απογόνων και ό,τι άλλο ονειρεύεται.

• Στις 4 Οκτωβρίου 2008 στον Ιερό Ναό Αγ. Βαρβάρας Παλαιού Φαλήρου, τέλεσαν τους γάμους τους οι εκλεκτοί νέοι **Παναγιώτης Ζαχαρόπουλος** και **Μαρία Φιλάνδρα**.

Οι παρευρεθέντες γονείς, συγγενείς, φίλοι και συμπατριώτες ευχήθηκαν στους νεονύμφους, την εκπλήρωση κάθε επιθυμίας τους και απόκτηση απογόνων.

«Η ΚΕΡΑΣΙΑ» εύχεται σε όλους τους νεονύμφους κάθε χαρά και ευτυχία.

## Προσφορές προς τον Σύλλογο

**Α' Υπέρ του Συλλόγου προσέφεραν:**

1. Χαρονικολάου Αθηνά (συνδρομή) € 5
2. Μαροπούλου Σοφία € 50
3. Καλογήρου-Χ' Αθανασιάδου Τζένη € 50
4. Μάθιους-Αποστολόπουλος Κων/νος (ιερέας) € 71
5. Μακρής Παναγιώτης (Ναύπακτος) € 100
6. Κουρεμέτζας Αθανάσιος € 20
7. Ζούκος Αντ. Ιωάννης € 100
8. Ζούκος Αντ. Ηλίας € 50
9. Κουτσογιάννη-Ευαγγελοπούλου Πολυξένη (συνδρομή) € 50
10. Δημόπουλος Αθανάσιος € 25
11. Γιαννακόπουλος Κων. € 30

**Β' Δωρεές εις μνήμην:**

**α) Εις μνήμην Σούλης Παπανδρέου-Μπερτσιά:**

1. Τσιβιτζόγλου-Μπερτσιά Κούλη (αδελφή θανούσης) € 50
2. Κοσμά Μπελίνα (ανηψιά θανούσης) € 50
3. Πλάκας Β. Αθανάσιος € 200
4. Πλάκας Αθ. Βασίλειος (ανηψιός θανούσης) € 100
5. Πλάκα-Δημάκα Δώρα (ανηψιά θανούσης) € 150
6. Νίκα-Δασκαλοπούλου Κική € 200

7. Νίκα-Παππά Αντωνία (Μπερτσιά) € 70

8. Παππά-Νίκα Μαρία (κόρη Αντωνίας Νίκα-Μπερτσιά) € 50

9. Οικογένεια Νίκου Γεωργιάννη € 200

10. Βιολέτα & Γεωργία Ευσταθίου € 150

11. Χατζηκώστα Ευρήνη € 20

**β) Χαρονικολάου Παναγιώτης** εις μνήμην των γονέων και αδελφών του € 50

**γ) Βρέττας Σπύρος** εις μνήμην των γονέων του Σωτηρίου και Χρυσούλας € 50

**δ) Ευαγγελόπουλος Σπύρος** και **Μαρία** εις μνήμην Βασιλείου Λιάρου € 100

**ε) Κουτσογιάννη-Ευαγγελολοπούλου Πολυξένη**, εις μνήμην της αδελφής της Αναστασίας Καραδήμα-Ευαγγελοπούλου € 100

*Επιστολές αναφερόμενες σε διενέξεις ή σε κομματικές τοποθετήσεις, δεν δημοσιεύονται. Εργασίες, επιστολές συντέμνονται κατά την κρίση της εφημερίδας και δημοσιεύονται ή όχι, δεν επιστρέφονται.*

*Επίσης, ενυπόγραφα άρθρα, επιστολές και κάθε άλλη συγγραφική δημιουργία που δημοσιεύεται, δεν εκφράζει κατ' ανάγκη και τις επίσημες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.*

## ΘΑΝΑΤΟΙ

## ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΙΑΡΟΣ

Την 24η Οκτωβρίου απεβίωσε στην Αθήνα ο **Βασίλειος Λιάρος** του Δημητρίου. Η σορός του μεταφέρθηκε στην Κερασιά όπου μετά τη νεκρώσιμη ακολουθία στον Ιερό Ναό του Αγ. Γεωργίου ενταφιάστηκε στο εκεί κοιμητήριο του Αγ. Αθανασίου.

Ο Βασίλειος Λιάρος γεννήθηκε στην Κερασιά και έζησε εκεί τα παιδικά και τα νεανικά του χρόνια μαζί με τους γονείς και τα άλλα αδέρφια του, ασχολούμενος με γεωργικές κυρίως εργασίες και αργότερα άσκησε και το επάγγελμα του υποδηματοποιού.

Αργότερα και σε ωριμότερη ηλικία εγκαταστάθηκε στην Αθήνα, όπου ασχολήθηκε με διάφορες εργασίες μέχρι το έτος που συνταξιοδοτήθηκε. Από το έτος της συνταξιοδότησης και μετά, επισκεπτόταν κάθε χρόνο την Κερασιά κατά τη θερινή περίοδο και αγαπημένη του ασχολία ήταν η φροντίδα και περιποίηση των καρποφόρων δένδρων, καθώς και η συγκομιδή των καρπών.

Σε ηλικία 78 ετών προσεβλήθη από ανίατη ασθένεια από την οποία και υπέκυψε.

Ο Βασίλειος Λιάρος ήταν ήσυχος και πρoός άνθρωπος. Ήταν εργατικός, κινητικός και άκακος. Αγαπούσε τους συνανθρώπους του και δεν δημιουργούσε αντιπαλότητες. Του άρεσε η παρέα, αλλά περισσότερο αγαπούσε το μοναχικό βίο.

## ΑΣΗΜΩ ΣΗΨΑ-ΖΟΥΚΟΥ



Απεβίωσε στην Παλαιοπαναγιά Ναυπάκτου όπου διέμενε, η **Ασήμω Σήψα-Ζούκου**. Η κηδεία της έγινε από τον Ιερό Ναό της Κοίμησης της Θεοτόκου Παλαιοπαναγιάς και ο ενταφιασμός της στο εκεί κοιμητήριο.

Η Ασήμω σε μικρή ηλικία παντρεύτηκε και εγκαταστάθηκε με τον άντρα της στον Παλαιοπαναγιά Ναυπάκτου. Από το γάμο της αποκτήσε δύο κορίτσια, τα οποία ανάθρεψε με στοργή και φροντίδα και τα οποία ευτύχησε να τα

δει να μορφώνονται και να αποκαθίστανται επαγγελματικά και οικογενειακά. Μετά το γάμο των κοριτσιών της συνέχισε να ζει με τον άνδρα της, ασχολούμενη με το νοικοκυριό της και με άλλες ελαφρές γεωργικές εργασίες. Στην πορεία αυτή της ζωής της αρρώστιες και πόνοι εβάθυναν την πλάτη της και τελικά δεν στάθηκε δυνατόν να αποτραπεί ο θάνατός της.

Η Ασήμω υπήρξε καλή και στοργική

## « Η ΚΕΡΑΣΙΑ »

ΤΡΙΜΗΝΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ

Ιδιοκτήτης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ

Αριστείδου 8 - 105 59 Αθήνα

Τηλ. 210 3234288

Fax: 210 3232504

Εκδότης - Διευθυντής

**Βασίλειος Αλεξόπουλος**

Κανδάνου 3 - 115 26 Αθήνα

Τηλ. 210 6927920

Συντάσσεται

από Τριμελή Επιτροπή

**Βασίλειος Αλεξόπουλος**

**Στέλιος Αντωνόπουλος**

**Ιωάννης Γκάνος**

Επιμέλεια Έκδοσης

**Φώτης Βρέττας**

E-mail: fvrettas@otenet.gr

Φωτοστοιχειοθεσία

**Σώτος Μάγγος**

Ακαδήμου 17-104 36 Αθήνα

Τηλ./Fax: 210 5236330

E-mail: msotos@otenet.gr

γυναίκα και μητέρα. Αφοσιώθηκε πιστά στο σύζυγό της και ανάθρεψε τα παιδιά της με περισσή αγάπη και φροντίδα. Τα οδήγησε στο δρόμο της προκοπής και της αντιμότητας, της αρετής και του δικαίου. Διακρινόταν για την ευγένεια, τη σεμνότητα και την καλοσύνη της και τον ήπιο χαρακτήρα της.

## ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΟΥΛΗ)

## ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-ΜΠΕΡΤΣΙΑ

Στις 23 Νοεμβρίου 2008 απεβίωσε στην Αθήνα όπου διέμενε μόνιμα, η **Σούλη Παπανδρέου-Μπερτσιά**. Η κηδεία της έγινε τη μεθεπόμενη ημέρα από τον Ιερό Ναό Αγ. Κων/νου Ζωγράφου, εν μέσω συγγενών και φίλων και ο ενταφιασμός της στο εκεί κοιμητήριο.

Η Σούλη, γόνος πολυμελούς οικογένειας γεννήθηκε στην Αθήνα και πέρασε τα νεανικά της χρόνια μαζί με τα άλλα μέλη της οικογένειάς της. Έτυχε καλής ανατροφής, συμπλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές της και σε ώριμη ηλικία παντρεύτηκε τον συμπατριώτη Παρασκευά Παπανδρέου από το Κροκύλειο.

Από το γάμο τους γεννήθηκε η μονάκριβη κόρη τους Μαρία, με το χαϊδευτικό Μάνια. Η Σούλη στοργικότερη γυναίκα και μητέρα, την ανάθρεψε με φροντίδα και αγάπη, της υπέδειξε το δρόμο της αρετής και της εντιμότητας και είχε την ευτυχία να κρατήσει στα γόνάτα της τα τρία εγγονάκια της.

Τα χρόνια περνούσαν καλά και ευτυχισμένα. Κάποια στιγμή όμως, ο σύζυγός της ασθένησε και οι προσπάθειες των γιατρών να αποτρέψουν το θάνατό του, υπήρξαν άκαρες.

Μετά το δυσάρεστο αυτό γεγονός, η Σούλη απέμεινε μόνη, έχοντας όμως στηρίγματα από την κόρη και τα εγγόνια της.

Τα χρόνια περνούσαν και διάφορες ασθένειες άρχισαν να ταλανίζουν τον οργανισμό της, ώσπου τελικά σε ηλικία 82 ετών έκλεισε για πάντα τα μάτια της.

Η Σούλη λάτρευε πραγματικά την Κερασιά, την οποία επισκεπτόταν συνεχώς όλα τα καλοκαίρια μέχρι την ημέρα του γάμου της. Υπήρξε ιδανική μητέρα και σύντροφος και γιαγιά. Διακρινόταν για την ευγένεια και καλοσύνη της, το άψογο ήθος και τον εξαιρετο χαρακτήρα της.

## ΣΤΑΥΡΟΣ ΧΑΡΟΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ύστερα από πολύμηνη ασθένεια απεβίωσε στην Αθήνα όπου διέμενε, ο ηλικίας 85 ετών **Σταύρος Χαρονικολάου**. Η σορός του μεταφέρθηκε στην ιδιαίτερη πατρίδα του την Κερασιά, όπου μετά τη νεκρώσιμη ακολουθία που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου, ενταφιάστηκε στο κοιμητήριο του Αγ. Αθανασίου.

Ο αποθανών γεννήθηκε στην Κερασιά. Εκεί τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο και πέρασε τα παιδικά του χρόνια. Σε ώριμη ηλικία διορίστηκε αγροφύλακας του χωριού και παρέμεινε σ' αυτή τη θέση αρκετά χρόνια. Στη συνέχεια παντρεύτηκε και από το γάμο του απέκτησε δύο αγόρια, τα οποία προστάτευσε και τα φρόντισε με αγάπη και στοργή.

Αργότερα παραιτήθηκε από τη θέση του αγροφύλακα και μετανάστευσε με όλη την οικογένειά του στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. Εκεί απασχολήθηκε με διάφορες προσοδοφόρες εργασίες και ύστερα από μια δεκαετία περίπου, επέστρεψε οικογενειακά στην Ελλάδα και εγκαταστάθηκε στην Αθήνα.

Τα χρόνια περνούσαν και βάραιναν επάνω του. Και σιγά-σιγά και κάποιες ασθένειες άρχισαν να τον ταλαιπωρούν.

(Συνέχεια στη σελ. 4)

# Εορταστικά Μηνύματα

Συμπατριώτες και συμπατριώτισσες,

Εύχομαι ο ενσαρκωμένος Κύριος, της ανιδιοτελούς αγάπης, της αδέκαστης δικαιοσύνης και της αληθινής ειρήνης, να εμπνεύσει και να καθοδηγήσει την πορεία του καθενός από μας το χρόνο που έρχεται.

Με πλήρη επίγνωση των προβλημάτων και των προκλήσεων, αλλά και πίστη και εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας, με ατομική, αλλά και συλλογική προσπάθεια, θα συνεχίσουμε αταλάντευτα να πορευόμαστε στο δρόμο της δημιουργίας και της προσφοράς για τη χώρα μας και την ιδιαίτερη πατρίδα μας.

**Ιωάννης Δημ. Μπούγας**  
Βουλευτής Φωκίδας

•••

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι

Με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς εύχομαι, μέσα από την καρδιά μου, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία, υγεία και προκοπή.

Οι Άγιες τούτες μέρες να είναι για όλους η αφετηρία μιας νέας δημιουργικής περιόδου, κάνοντας συνάμα πραγματικότητα το όραμά μας για μια νέα, σύγχρονη Φωκίδα.

Το 2009 να είναι ένα έτος ειρηνικό, δημιουργικό και να φέρει την ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο για όλο τον κόσμο.

Ο Νομάρχης Φωκίδας  
**Νικόλαος Δημ. Φουσέκης**

•••

Δημότισσες και δημότες, αγαπητές φίλες και φίλοι του Δήμου Λιδωρικίου

## ΚΕΡΑΣΙΑ

Κεράσι τρώω στο σκαμνί την Κερασιά θυμάμαι το όμορφό μου το χωριό που χρόνια τώρα πάμε.

Στων Βαρδουσιών την κορφή στην ομορφιά τη φύση το χέρι έβαλε ο Θεός άνθρωπος να το χτίσει.

Τα έλατά του στέκονται στις ξαστεριάς το βλέμμα τι μεγαλείο λουλουδιών στην Μπούκορης το ρέμμα.

Από τον κάτω μαχαλά στον Τύμπανο στη ράχη πυγολαμπίδες μία στρατιά φώτισαν μονοπάτι.

Και σαν ακούσω καθαρά της Εκκλησίας καμπάνα αντιλαλούν οι ρεματιές και τα βουνά συνάμα.

Μα το χωριό ερήμωσε το σκέπασε η πλάση και στη μικρή εξώπορτα κουκουβάγια έχει κουρνιάσει.

**Αλέξανδρος Ηλία Ζούκος**  
Εγγονός Αντώνη & Πολυτίμης Ζούκου

Για τις Άγιες ημέρες των Χριστουγέννων σάς εύχομαι ολόψυχα χρόνια πολλά και Καλά.

Για το νέο έτος 2009 εύχομαι υγεία, ειρήνη και δημιουργία μέσα σε μια κοινωνία πιο ανθρώπινη, πιο αληθινή, με πιο αλληλέγγυες σχέσεις μεταξύ μας και να μας φέρει όλους πιο κοντά στην επίτευξη των στόχων μας για το καλό του καθενός ατομικά και οικογενειακά, του Δήμου μας και του κόσμου γενικότερα.

Ο Δήμαρχος Λιδωρικίου  
**Γεώργιος Ε. Κουλούλας**

•••

Σε καιρούς παγκόσμιας κρίσης και σκληρής δοκιμασίας, ο ερχομός των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους 2009 ενισχύει τις καθιερωμένες ευχές για υγεία και προκοπή προς όλους τους εκλεκτούς Συμπατριώτες Φωκείς και φίλους, με εκείνες της έμπρακτης αλληλεγγύης προς όσους υποφέρουν.

Τώρα περισσότερο από ποτέ είναι αναγκαία η ενότητα και η συσπείρωση γύρω απ' όσους είναι θεσμικά ικανοί να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα, ώστε σύντομα ο τόπος μας να ξαναβρεί την αυτοπεποίθηση, το δυναμισμό και την ανοδική πορεία του.

**Χρόνια Πολλά**  
**Καλά Χριστούγεννα**  
**Με υγεία το 2009**

**Αναστάσιος Χαρ. Φλώρος**

•••

Με το βλέμμα και την καρδιά μας στραμμένα στο μέλλον, στην ανάπτυξη και την πρόοδο ενός καλύτερου κόσμου, ευχόμαστε σε όλους υγεία, δημιουργικότητα και προκοπή σε προσωπικό και συλλογικό επίπεδο.

Οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι του συνδυασμού  
«ΦΩΚΙΔΑ ΠΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ»  
**Γιώτα Γαζή, Χρ. Γιαννικούλης, Αφρ. Παπαθανάση, Γ. Παπαλεξίου, Πένη Στυροπούλου Κώστας Τσάρας**

•••

Οι άγιες μέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, ας σηματοδοτήσουν μια νέα αρχή στη ζωή μας.

Εύχομαι η νέα χρονιά να είναι γεμάτη υγεία, ευτυχία και πολλά χαμόγελα. Χρόνια πολλά.

**Ευθύμιος Ι. Αλεξανδρής**  
Μέλος Κεντρικής Επιτροπής Ν.Δ.

•••

Εύχομαι το 2009 να είναι μια καλύτερη και πιο ευτυχημένη χρονιά για όλες και όλους. Τα παιδιά μας δικαιούνται και εμείς αξίζουμε να ζούμε σε ένα καλύτερο κόσμο, με αγάπη, ασφάλεια, ευημερία και ανθρωπιά. Ας προσπαθήσουμε όλοι για αυτό.

**Γιώτα Γαζή**  
Μέλος Εθν. Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ

## Λίγα λόγια για το βιβλίο

# «Επιστροφή εις τας ρίζας της Φυλής μας»

του επίτ. Γυμνασιάρχη Αντώνη Ζούκου

Πολλοί από μας γνωρίζουμε ότι ο φίλος συγχωριανός μας, επίτιμος γυμνασιάρχης, Αντώνης Ζούκος, τα τελευταία χρόνια, είχε επιδοθεί στη συγκέντρωση δημογραφικών, ιδίως, αλλά και άλλων στοιχείων, από την ιστορία και την παράδοση του χωριού μας και της ευρύτερης περιοχής. Τη συγχομιδή του μόχθου του αυτού την εξέδωσε σε ένα ικανής έκτασης τεύχος (231 σελίδες) με τον τίτλο «Επιστροφή εις τας Ρίζας της Φυλής μας».

Στο βιβλίο αυτό—αντίτυπα του οποίου ο συγγραφέας διαμοίρασε δωρεάν σε όλους που παραβρέθηκαν στην Κερασιά το περασμένο καλοκαίρι—διαλαμβάνονται τα ακόλουθα **27 κεφάλαια**:

**Κεφ. 1 και 2: Γενικές εισαγωγικές πληροφορίες για το χωριό μας.** Για το Σουρούστι, όπως λεγόταν τότε, και για τους μικρότερους οικισμούς (Παλιά Κερασιά, Βλαχοβούνι, Παλιοχώρι), που συμπτύχθηκαν στο Σουρούστι. Μαζί τους και η κατονομασία του συνόλου των οικισμών και χωριών της επαρχίας Δωριδίας. Στα πλαίσια της ενότητας αυτής επιχειρείται και η ετυμολογική προέλευση του αρχικού ονόματος «Σουρούστι» όσο και αρκετών τοπωνυμίων της περιοχής, μερικά από τα οποία ανάγονται σε ξένες γλωσσικές ρίζες.

**Κεφ. 3: Οι οικογένειες, τα σόγια του χωριού και η προέλευσή τους.** Στο κεφάλαιο αυτό διαλαμβάνονται τα επίθετα των αρχικών οικογενειών του χωριού και οι μεταγενέστερες μετονομασίες μερικών από αυτές. Τα στοιχεία αυτά αντλούνται από δημοτικά μητρώα, συμβόλαια, πιστοποιητικά και άλλα επίσημα έγγραφα. Για κάποιες οικογένειες μνημονεύει και τα παρατσούκλια τους. Στην ίδια ενότητα γίνεται αναφορά και στις «αντιξηλίες τα μίση και τα πάθη» μεταξύ σογιών (3.6, σελ. 18-19). Αυτό προφανώς γίνεται με την καλή πρόθεση να στιγματίσει τα φαινόμενα αυτά, τα οποία βεβαίως συμβαίνουν συχνά στις κοινωνίες των μικρών χωριών—και όχι μόνο. Ωστόσο, προσωπικά, θα παρέλειπα την ονομαστική αναφορά σε οικογένειες και πρόσωπα του χωριού, πολύ περισσότερο, όταν δεν είχα σιγουριά για το πώς είχαν τα πράγματα.

**Κεφ. 4: Αγωνιστές του 1821** του Σουρουστίου και των άλλων

δύο οικισμών, της Παλιάς Κερασιάς και του Βλαχοβουνίου, οι οποίοι συμπτύχθηκαν στο Σουρούστι και αποτέλεσαν τη σημερινή Κερασιά, αλλά και αγωνιστές άλλων γειτονικών χωριών, όπως του Κριασιού. Τα στοιχεία αντλούνται από το Αρχείο Αγωνιστών του 1821, της Εθνικής Βιβλιοθήκης, από δημοσιευμένα πιστοποιητικά οπλαρχηγών για Σουρουσιώτες-Κερασιώτες αγωνιστές και από άλλες πηγές. Συνολικά, οι αγωνιστές που κατάγονται από τους προμνημονευόμενους τρεις οικισμούς που συναποτελέσαν το Σουρούστι, ανέρχονται στους 65.

**Κεφ. 5 και 6:** Σε συνάφεια με τον αγώνα του 1821, ο συγγραφέας, στα κεφάλαια αυτά, παραθέτει αξιολογικά βιογραφικά στοιχεία του καταγόμενου από την Παλιά Κερασιά οπλαρχηγού Γιάννη Φαρμάκη, καθώς επίσης του πρώτου Κυβερνήτη της αναδυόμενης από την επανάσταση Ελλάδας, του Ιωάννη Καποδίστρια.

**Κεφ. 7: Στοιχεία των Εφημερίδων Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ.) των ετών 1846-1930.** Τα Φ.Ε.Κ. των ετών αυτών συνθέτουν 208 περίπου τόμους και διαλαμβάνουν πολλές χιλιάδες κυβερνητικές αποφάσεις για όλα τα θέματα, ακόμα και δευτερεύουσας σημασίας, δεδομένου ότι η διοίκηση της χώρας ήταν τότε άκρως συγκεντρωτική. Αναδιφώντας αυτούς τους τόμους Φ.Ε.Κ., ο συγγραφέας σταχυολόγησε και καταγράφει στο βιβλίο του έναν ικανό αριθμό κυβερνητικών αποφάσεων που αφορούν θέματα σχετιζόμενα κυρίως με το χωριό μας, αλλά και με την ευρύτερη περιοχή. Θέματα που αφορούν: α) Τον κατά Δήμο και χωριό πληθυσμό της επαρχίας Δωριδίας, β) Κρατικές προτιμήσεις σε δραχμές ανά στρέμμα γης, για κάθε χωριό (προφανώς για λόγους φορολογίας, αλλά και για προσδιορισμό της οικονομικής επιφάνειας προκτίτων, οι οποίοι θα μετείχαν σε όργανα κρατικά ή της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως ένορκοι δικαστηρίων, δημογέροντες, επαρχιακοί σύμβολοι κλπ. γ) Ονομαστικές περιουσιακές προσκλήσεις κληρωτών για το στρατό. δ) Υπηρεσιακές μεταβολές (διορισμοί, μεταθέσεις, προαγωγές) δημοσίων λειτουργών, κυρίως εκπαιδευτικών, της επαρχίας Δωριδίας, αλλά και απλές διατάξεις για

κοινά θέματα που ιδίως αφορούσαν την ύπαιθρο χώρα, όπως για την προστασία των δασών, τις πυρκαγιές, τη φύλαξη των αγρών, ακόμα και για την καταπολέμηση ακριδών. καταγράφονται επίσης και αποφάσεις για κορυφαία θέματα, όπως οι μεταπολιτεύσεις (κατάργηση της Βασιλείας και θέσπιση της Δημοκρατίας και το αντίστροφο).

**Κεφ. 8: Μητρώα Αρρένων 1844-1949.** Όπως και ο τίτλος φανερώνει, το κεφάλαιο αυτό περιλαμβάνει, χρονολογικά, τα ονοματεπώνυμα και πατρώνυμα των αρρένων που γεννήθηκαν στο χωριό (αρχικά Σουρούστι και μετέπειτα Κερασιά), σε διάστημα κάτι παταπάνω από έναν αιώνα. Οι πίνακες αυτών των μητρώων έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για κάθε Κερασιώτη, γιατί του δίνει τη δυνατότητα, από τα αναγραφόμενα στοιχεία (ονοματεπώνυμα, πατρώνυμα και χρόνο γεννήσεως) να αναζητήσει τα ονόματα των προγόνων του σε βάθος πέντε γενεών ή και περισσότερα. Να συνθέσει, δηλαδή, με τις διαδοχικές γενιές το οικογενειακό του δέντρο.

**Κεφ. 9: Όρια, τοπωνύμια, δημογραφικές μεταβολές.** Στο κεφάλαιο αυτό καταγράφονται λεπτομερώς τα όρια μεταξύ Κερασιάς και των γειτονικών χωριών, ένας αρκετά μεγάλος κατάλογος τοπωνυμίων της περιφέρειας της κοινότητας Κερασιάς κι ακόμα ένας αριθμός δημογραφικών και διοικητικών μεταβολών, που αφορούν τα χωριά του Δήμου Κροκυλίου. Οι δημογραφικές μεταβολές καταγράφονται για κάθε χωριό στη σειρά των διαδοχικών απογραφών του πληθυσμού. Εκεί βλέπουμε ότι η Κερασιά, στη διαδρομή του χρόνου, τον μεγαλύτερο αριθμό κατοίκων της (630) τον είχε το 1920.

**Κεφ. 10: Εκπαιδευτικά.** Στο κεφάλαιο αυτό καταγράφονται κρατικά διατάγματα που αφορούσαν τη λειτουργία των σχολείων τα χρόνια εκείνα (1880-1930) στην επαρχία Δωριδίας και κυρίως αυτά που αναφέρονταν σε υπηρεσιακές μεταβολές (διορισμοί, μεταθέσεις, προαγωγές, απολύσεις) δασκάλων που είχαν υπηρετήσει στο χωριό μας. Μεταξύ αυτών και οι Κερασιώτες: παλιά ο Ιωάννης Ζούκος και μεταγενέστερα οι

(Συνέχεια στη σελ. 4)

## ΘΑΝΑΤΟΙ

(Συνέχεια από τη σελ. 2)

σαν να τον κουράζουν και να τον ταλαιπωρούν. Και ύστερα από μια μακρόχρονη πάλη με το γήρας και τις ασθένειες, έκλεισε για πάντα τα μάτια του.

## ΝΙΤΣΑ ΥΦΑΝΤΗ



Στις 7 Οκτωβρίου 2008 έφυγε από τη ζωή η μητέρα μας **Νίτσα Σπ. Υφαντή**, ένα

από τα έξι παιδιά του Αθανασίου και της Γεωργίας Πλάκα.

Η Νίτσα Υφαντή γεννήθηκε και έζησε τα πρώτα χρόνια της ζωής της στην Κερασιά όπου παντρεύτηκε τον Σπύρο Ν. Υφαντή. Μαζί του δημιούργησε οικογένεια και όπως συνέβαινε τότε, τη δεκαετία του '50, έφυγε οικογενειακά για την Αθήνα προς αναζήτηση καλύτερης τύχης.

Με οικονομία και καλό κουμάντο και με την εργασία του πατέρα μας, κατόρθωσε να μας αποκαταστήσει. Σκοπός της ήταν να μορφωθούμε και να ζήσουμε, εμείς τα παιδιά της, καλύτερη ζωή. Την ενδέφερε όμως περισσότερο να γίνουμε καλοί άνθρωποι, ηθικοί και χρήσιμοι και προς αυτή την κατεύθυνση δούλεψε πολύ. Ήταν πολύ αυστηρή στο πως πρέπει να συμπεριφερόμαστε, να έχουμε καλό όνομα στην κοινωνία. «Να μην δίνετε

δικαίωμα» μας έλεγε. Προσπαθήσαμε και προσπαθούμε να τηρήσουμε τις αρχές της.

Ευτύχησε να μας δει παντρεμένους με καλούς συζύγους και οικογένειες και αυτό ήταν η μεγαλύτερη χαρά και ανακούφισή της. Δεν παρενέβει ποτέ και με κανένα τρόπο στην οικογενειακή μας ζωή. Ήθελε μόνο να μαθαίνει καλά νέα από μας. Γι' αυτό αφότου παντρευτήκαμε, τα τελευταία είκοσι δύο χρόνια, ζούσε με τον πατέρα μας τον περισσότερο χρόνο εκτός Αθηνών στην αγαπημένη της Κερασιά και στο χωριό Πάνορμος στην παραλία του νομού. Αγαπούσε πολύ το χωριό και το εξεθείαζε με κάθε ευκαιρία. Την διέκρινε ο σεβασμός προς τους συγχωριανούς της, το χαμόγελο, η ευγένεια, η φιλοξενία και γι' αυτά της τα χαρακτηριστικά ήταν αγαπητή.

Με μεγάλη υπομονή και νηφαλιότητα αντιμετώπισε το σοβαρό πρόβλημα της υγείας της τον τελευταίο χρόνο, περιβαλλόμενη από την αμέριστη αγάπη και βοήθεια του πατέρα μας και της δικής μας.

Έφυγε αφού μας ευχαρίστησε και μας έδωσε την πολύτιμη για μας ευχή της.

Αυτή ήταν η μητέρα μας, θα την θυμόμαστε πάντα και θα πορευόμαστε με φάρο την ευχή της.

Τα παιδιά της  
**Γιάννα, Γιώργος, Νίκος**

## ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Στις 16 Νοεμβρίου στις 11 το πρωί στη Μητρόπολη Αμαρουσίου έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο της Ελένης (Νίτσας) Υφαντή.

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας, για το χαμό της μητέρας και γιαγιάς μας Αθανασίας Παπανδρέου - Μπερτσιά.

**Νίκος Γερογιάννης, Μάνια Παπανδρέου, Ορέστης, Έλλη και Ηρώ Γερογιάννη**

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κερασίας εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς το Σπύρο Υφαντή και τα τέκνα του Γιάννα, Γιώργο και Νίκο για τη δωρεά τριακοσίων ευρώ (300,00) προς τον Ιερό Ναό μας, εις μνήμην της συζύγου και μητέρας τους Ελένης (Νίτσας).

Το συμβούλιό μας μαζί με τις ευχαριστίες τους, εύχεται σε όλους τους ανωτέρω δωρητές, ο Άγιος Γεώργιος να τους χαρίζει υγεία και δύναμη και κουράγιο.

## ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΕ Α.Ε.Ι.

Στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, εισήχθη ο **Αθανάσιος Δημάκας**, γιός του **Λουκά Δημάκα** και της **Δώρας Πλάκα**. Ο άλλος τους γιός **Ιωάννης Δημάκας** ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Αθλητική Δημοσιογραφία και τώρα υπηρετεί τη θητεία του στην Πολεμική Αεροπορία και στην τηλεοπτική εκπομπή των Ενόπλων Δυνάμεων «Αρετή και Τόλμη».

## Αντωνίου Ζούκου

## «Επιστροφή εις τας ρίζας της Φυλής μας»

Σελίδες 231 - εκδόσεις Πιτσιλού  
Αθήνα 2008

Ο εκ Κερασίας (τ. Σουρούστη) Δωρίδος ορμώμενος Αντώνιος Ζούκος, Επίτιμος Γυμνασιάρχης - Θεολόγος, αγνός Έλληνας και φλογερός τοπολότρης, από αγάπη προς την γενέτειρα, πολύ χρόνο και κόπο, αλλά και έξοδα διέθεσε για την έκδοση του βιβλίου τούτου.

Ο συγγραφέας στα 16 κεφάλαια που διαιρεί το βιβλίο, περιλαμβάνει πολλά θέματα, όπως ιστορικά, λαογραφικά, γλωσσολογικά, θρησκευτικά, εκπαιδευτικά, πολιτικά, κοινωνιολογικά κ.α. που (εκτός της πολιτικής) θα αποτελούν σπουδαία πηγή για τους μεταγενέστερους ερευνητές. (ως προς τις πολιτικές τους σκέψεις θα υπάρχουν και ενστάσεις).

Η κριτική του όλου βιβλίου ανήκει στους χωριανούς του, στους οποίους και εν εκτάσει αναφέρεται.

Σε μένα, ως επιτρέψει ο αγαπητός συγγραφέας να κάνω 2-3 πρακτικές παρατηρήσεις με την πείρα του συγγραφέα 10 βιβλίων, γιατί και εγώ από άλλους έμαθα.

1) Οι διαστάσεις του βιβλίου (0,23 x 0,30) είναι πολύ μεγάλες. Τα βιβλία εκδίδονται σε διαστάσεις (0,14 x 0,21) για να είναι εύχρηστα.

2) Η στοιχειοθεσία και η σελιδοποίηση απαιτεί πολλή πείρα, την οποία διαθέτουν οι εκδότες.

3) Σε περίπτωση εξαντλήσεως του βιβλίου και θελήσει να το επανεκδώσει ο συγγραφέας, καλό θα είναι να το διαιρέσει σε δύο. Το ένα βιβλίο να περιέχει τα ιστορικά, τα λαογραφικά, τα γλωσσολογικά στοιχεία και το άλλο τα πολιτικά, τα θρησκευτικά κλπ. και τις αναμνήσεις του συγγραφέα. Τα έξοδα τα ίδια θα είναι.

4) Το βιβλίο να περιλαμβάνει πίνακα βιβλιογραφίας και στο τέλος τη διεύθυνση του συγγραφέα.

Συγχαίρω το συγγραφέα για το βιβλίο του, το οποίο πλουτίζει την Ελληνική Γραμματεία με πλήθος στοιχείων.

**Γεώργιος Παπαϊωάννου**

Ψηλοχωρίτης

Ηριδανού 19 - 115 28 Αθήνα

## Λίγα λόγια για το βιβλίο

## «Επιστροφή εις τας ρίζας της Φυλής μας»

του επίτ. Γυμνασιάρχη Αντώνη Ζούκου

(Συνέχεια από τη σελ. 3)

Δημ. Παπαντωνίου και Παπαγιώργης Αλεξόπουλος. Τον τελευταίο είχα και εγώ δάσκαλο στα χρόνια που φοιτούσα στο δημοτικό σχολείο. Όπως λέει και ο συγγραφέας, ο Παπαγιώργης ήταν ηθικό στοιχείο και διακρινόταν για την εργατικότητα του. Θυμάμαι, μας παρότρυνε, όταν κατά τη μελέτη μας στο σπίτι βρίσκαμε κάποια δυσκολία, να πηγαίνουμε στο σπίτι του, όποια ώρα κι αν ήταν, να μας βοηθήσει να την κατανοήσουμε, κάτι που κάναμε πολλές φορές. Είχε όμως την αξίωση, όταν την επόμενη μέρα μας εξέταζε, όλοι να ξέρουμε το μάθημα, αν όχι τιμωρούσε. Ήταν αυστηρός δάσκαλος. Αυστηροί ήταν όλοι οι δάσκαλοι τα χρόνια εκείνα. Ήταν ακόμα ο Παπαγιώργης απόλυτα ανιδιοτελής. Ποτέ δεν ζητούσε από τους χωριανούς την αμοιβή του ως ιερέας, το «παπαδικό», το οποίο ήταν μια πολύ μικρή ποσότητα από τα προϊόντα τους. Θυμάμαι, μια Κυριακή στην εκκλησία, ο πατέρας μου, από κλησιαστικός επίτροπος, κάλεσε τους συγχωριανούς να καταβάλουν το παπαδικό, λέγοντας ότι οι περισσότεροι το είχαν αμελήσει για πολλά χρόνια, μέχρι και επτά.

**Κεφ. 11: Θεολογικά.** Σε αυτό το κεφάλαιο, μεταξύ άλλων θεμάτων, ο συγγραφέας καταγράφει και τους ιερείς της Κερασίας στο διάστημα 1867-1960. Αναφέρει ακόμα τη χρονολογία που χτίστηκε το κτίριο του σχολείου (1914), ως κτήμα της Εκκλησίας, ενοικιαζόμενο από το Δημόσιο για χρήση του ως σχολείου, καθώς επίσης εκείνους που πρωτοστάτησαν γι αυτό.

**Κεφ. 12 και 13: Γενικές κοινωνικοπολιτικές σκέψεις και προτάσεις.** Στα δύο αυτά κεφάλαια ο συγγραφέας παραθέτει τους προβληματισμούς του πάνω σε διάφορα κοινωνικοπολιτικά θέματα. Τα σχολιάζει και προβαίνει σε προτάσεις για τη σωστή, κατά την άποψή του, αντιμετώπισή τους. Πολλά από τα θέματα αυτά είναι υπαρκτά ως προβλήματα. Και η διάθεση του συγγραφέα απέναντί τους αναμφισβήτητα καλοπροαίρετη. Ως προς τις απόψεις αντιμετώπισής τους, ωστόσο — όπως άλλωστε συμβαίνει με όλα τα κρίσιμα θέματα της κατηγορίας αυτής— δε θα είναι λίγοι αυτοί που δεν θα συμφωνούν,

που θα έχουν διαφορετικές απόψεις.

**Κεφ. 14: Επιστημονικές παρατηρήσεις.** Κάτω από τον τίτλο αυτόν του κεφαλαίου, γίνεται αναφορά στη διατροφή, την οικονομία, τη μετανάστευση και τη φυλετική ιστορία της Δωρίδας. Σε συνάφεια με αυτήν και ενδιαφέροντα γλωσσικά λείψανα, κατάλοιπα των κατά περιόδους επιδρομών αλλοεθνών.

**Κεφ. 15: Λαογραφικά.** Το κεφάλαιο αυτό είναι πολύ αξιόλογο. Περιλαμβάνει πολλά έθιμα που σχετίζονται με διάφορες εκφάνσεις της ζωής στην επαρχιακή Ελλάδα, ιδίως της γέννησης, του γάμου, του θανάτου, τα οποία συνοδεύονται και με συναφή παραδοσιακά τραγούδια. Περιλαμβάνει ακόμα έναν σημαντικό αριθμό δημοτικών τραγουδιών της ευρύτερης περιοχής μας, της Ρούμελης και του Μωριά, που ξυπνούν μέσα μας νοσταλγικές θύμησες της νιότης μας στο χωριό. Στο ίδιο κεφάλαιο κι ένας ικανός αριθμός παροιμιών, γλωσσικών και ανεκδότων.

**Κεφ. 16: Λεξιλόγιο.** Κι αυτό είναι ένα αξιόλογο κεφάλαιο. Σ' αυτό ο συγγραφέας έχει αποθησαυρίσει ένα σημαντικό αριθμό ιδιοματικών λέξεων, κυρίως της ρουμελιώτικης διαλέκτου (ντοπιολαλιά), πολλών από τις οποίες ανιχνεύει και την ετυμολογία.

Το βιβλίο τελειώνει με ένα τελικό κεφάλαιο (**Κεφ. 17**), στο οποίο ο συγγραφέας αναφέρεται κυρίως στην υπηρεσία του ως εκπαιδευτικός στο χωριό Κριάτσι και Κερασιά το 1950-62 και στη συμβολή του στην επίλυση ορισμένων τοπικών προβλημάτων.

Από το σύνολο των κεφαλαίων του βιβλίου, ξεχωρίζω ιδιαίτερα τα υπ' αριθ. 2, 4, 7, 8, 9, 15, και 16. Τα περιεχόμενά τους είναι από τη φύση τους πολύ ενδιαφέροντα για μας τους Κερασιώτες και επιπλέον αντικειμενικά, αφού έχουν αντληθεί από επίσημες αυθεντικές πηγές. Συγχαίρω, λοιπόν, τον Αντώνη για την προσφορά του αυτή σε όλους μας, για την οποία, προφανώς, έχει διαθέσει πολύ μόχθο. Αρκεί μόνο να σκεφτεί κανείς το χρόνο που χρειάστηκε για το ερευνητικό ξεφύλλισμα των 208, περίπου, τόμων Φ.Ε.Κ. των ετών 1846-1960.

**Κώστας Χάρης**

## 7. ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

## «Ο αγρότης στυλοβάτης της Ελλάδος»

Του **Αντωνίου Ζούκου**, επίτ. Γυμνασιάρχη

Η επαρχία φθίνει και η Ελλάς αποθνήσκει. Το μνημόσυνο της Ελλάδος. Ο τότε υπουργός δημοσίων έργων Κωνσταντίνος Καραμανλής, το δε έτος 1959 Πρωθυπουργός, εγκαινιάζων παρεμφερές έργον προς το του Αχελώου, εις τον Αξιόν ειπεν τα εξής: «*Δια να εκτιμηθή η αποφασιστική σημασία την οποίαν, αν έχη δια το μέλλον του Έθνους, η πραγματοποίησης ενός τοιούτου προγράμματος εκτελέσεως των φραγμάτων του Αξιού, του Αλιάκμονος, του Αχελώου και άλλων τοιούτων εις Θεσσαλίαν, Ήπειρον κλπ., θα πρέπει να λεχθή ότι:*

α) *Το ποσοστόν του αγροτικού μας πληθυσμού κατήλθεν κατά τα τελευταία χρόνια από 80% εις 60% είναι δε γνωστόν, ότι περαιτέρω μείωσις του ποσοστού τούτου θα απέβαιεν επικίνδυνον δια την χώραν.*

β) *Ο γεωργικός κλήρος είναι ανεπαρκής εις έκτασιν.*

γ) *Ο ασφαλέστερος και ταχύτερος τρόπος αυξήσεως του εθνικού εισοδήματος είναι η βελτίωσις της γεωργικής μας παραγωγής».*

**Παρατηρήσεις:** Και ο μεν γεωργικός κλήρος είναι βεβαίως τραγικώς ανεπαρκής. Αι άλλαι απόψεις του Πρωθυπουργού εκείνου, καθ' άς ο ασφαλέστερος και ταχύτερος τρόπος του εθνικού εισοδήματος είναι η βελτίωσις τως γεωργικής παραγωγής, η δε περαιτέρω μείωσις του αγροτικού μας πληθυσμού, κάτω του 60%, εις ό ανήρχετο πρότερον ήτο 80%.

Σημείωσις. Σήμερον ανέρχεται εις 25% και οι επιστήμονες λέγουν: Όταν ο αγροτικός πληθυσμός μιάς χώρας κατέλθη κάτω του 50% η χώρα αυτή εκφυλίζεται και χάνεται.

Όταν, τότε θα απέβαιεν η περαιτέρω μείωσις του ποσοστού τούτου του 60% γνωστόν «επικίνδυνον» διά την χώραν, έρχονται δυστυχώς εις πλήρη αντίθεσιν όχι μόνον προς τα δεδομένα και τας απαιτήσεις της σημερινής τριτογενούς μορφής της οικονομίας, ως προς τας σχετικές υποδείξεις της Φ.Α.Ο. (Σύνοδος Επιτροπής Τροφίμων και Γεωργίας) των Ηνωμένων Εθνών, αποφανθείσης, ότι πρέπει να μειωθούν εις την χώραν μας οι ασχολούμενοι μετά των γεωργικών επαγγελματιών κατά 33%, λάθος η ένταξις εις την Ο.Ν.Ε., αλλά και προς αυτήν την πολιτικήν την οποίαν ακολούθησεν ο Κωνσταντίνος Καραμανλής ως Πρωθυπουργός.

Υπάρχει αντίθεσις, διότι ούτε τα έργα της Πλατείας Ομονοίας, ούτε η διάνοιξις της οδού Κοράη, ούτε τα έργα εις την Βουλιαγμένην και εις το Καβούρι, ούτε το εγκαινιασθέν Ξενοδοχείον Χίλτον, προς εξυπηρέτησιν των πολυτάλαντων, αλλά ούτε και τα εκτελεσθέντα έργα εκ των γερμανικών πιστώσεων, ως εξηγγέληθη, αποβλέπουν εις την αύξησιν της γεωργικής παραγωγής.

Το «Σχέδιον Δοξιάδη δια την ορθήν δόμησιν των Αθηνών» δεν ελήφθη υπ' όψει παρά την εμμονήν των επαϊόντων και αι Αθήναι μετεποιήθησαν. Τούτο εις το παθητικόν του Κων. Καραμανλή, όπως και το Κυπριακόν.

**Εγκαταλελειμένος ο αγρότης.** Υπάρχουν δύο κοινωνία. Η αγροτική και η αστική, η οποία εντός δύο ή τριών γενεών εκφυλίζεται και χάνεται λόγω υπογεννητικότητας, του άγχους και της θορυβώδους ζωής των μεγαλουπόλεων. Νέον αίμα εκ της υπαίθρου προς ανανεώσιν δεν υπάρχει λόγω εγκαταλείψεώς της. Ας είδωμεν πώς έζη ο αγρότης. Ήκουεν να έρχεται ο εισπράκτωρ και ο Δασι-

κός και έτρεμεν. Ο αγρότης άλλοτε δια να καλύψη την ξυπολησιά του εχρησιμοποιεί δέρματα ζώων (γουρουνοτσάρουχα). Μετά δυσκολίας εισήρχετο εις την εκκλησίαν (Ναόν), διότι δεν είχε να αγοράση και να αναψη ένα κερί. Όπου ο κατακτητής έκαψε τας κατοικίας των έζων εις λασποκάλυβα ή εις τους περιφήμους πυρήνας, τους οποίους έκτισεν λωποδυτικώς το Κράτος. Ουδείς ευρέθη να δείξει εις αυτούς πώς να καλλιεργούν την γην, πώς να αναπτύξουν την κτηνοτροφίαν των. Ο χωρικός υφίστατο πολλές δοκιμασίες από μερικά όργανα δημοσίων υπηρεσιών. Τα προϊόντα του χωρικού, μήπως έχουν την ανάλογον αξίαν μετά των αστικών;

Είναι συνειδητός χριστιανός, χωρίς να ακούη κηρύγματα. Παρηγορείται δια της σκέψεως, ότι όλα τελείωσαν εδώ. Εις τον τόπον όπου θα μεταβώμεν, θα λογαριασθούμε. Δεν φθονεί τους «μεγαλουσιάνους», διασκεδάζει μετά των παραξένων τρόμων μερικών ξιπασμένων νεοπλούτων. Τα χορταστικά γεύματα σπανίως απολαμβάνουν. Ξεγελούν την πείναν των δια της «μπομπότας», τις ελίτσες, τα κρεμμύδια ή το τυρί, της «τριπιάνας»=τριμένο ψωμί εντός του γάλακτος της κατσίκας. Είναι φιλόξενοι δι' ενός εγκαρδίου «κοπιάστε», να λάβη μέρος ο ξένος, να ξεγελάση μαζί του την πείναν του.

Παρ' όλα αυτά υπάρχει έντονον το συναίσθημα της φυγής από την τυραννίαν. Η σκληραγωγούσα εργασία τους δυναμώνει. Οι παραδασόβιοι πληθυσμοί έπρεπε να έχουν το δικαίωμα να εκμεταλλεύονται τα δάση των, φυλάσσοντες αυτά από πυρκαϊκές και αλόγιστον εκμετάλλευσιν.

«Έπρεπεν», έλεγεν ένας χωρικός εις τους υπαλλήλους του Υπουργείου Γεωργίας, «να σπείρω τα χωράφια μου έλατα». Ναι, αλλά θα ήτο υποχρεωμένος να πληρώνη φόρον δι' έκαστον έλατον δια να έχει το δικαίωμα υλοτομήσεως.

Συρματοπλέγματα προς περίφραξιν των χωραφιών δεν εχορηγούντο, έστω και φθηνά, δια μακροπροθέσμων δανείων. Πώς να προφυλάξη τα δένδρα από τα ζώα των ασυνειδήτων ποιμένων. Πλήρης αυτοδιοίκησις Δήμων και κοινοτήτων. Ο «Καποδίστριας Ι» διέλυσε τας κοινότητας, άς εσεβάσθη ο Κυβερνήτης Καποδίστριας και εξύμνησεν ο ιστορικός Παπαρηγόπουλος. Να γίνη το μνημόσυνον της Ελλάδος;

**Υστερόγραφον:** Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής απέρριπεν το «Σχέδιον Δοξιάδη» προς αξιοποίησιν των Αθηνών, αι οποίαί ετοιμετοποιήθησαν και έχασαν την αίγλην των. Άλλο λάθος του Καραμανλή ήτο η υπογραφή της Συνθήκης της Ζυρίχης, δια της οποίας η Τουρκία, η οποία βάσει της Συνθήκης της Λωζάνης είχεν παραιτηθή των αξιώσεων της επί της Κύπρου επανέκτησεν δικαιώματα επί της Κύπρου.

1. Σ.Σ. *Εδώ γεννάται το ερώτημα. Διατί η Ελλάς δεν αποκτά δικαιώματα επί της: Βορείου Ήπειρου ή και αλλαχού, αφού ηλευθέρωσεν κατ' επανάληψιν το τμήμα τούτο του Ελληνισμού; Ανατολικής Ρωμυλίας; Περιοχής Μοναστηρίου; Ομογενείας της Κωνσταντινουπόλεως; Ομογενείας των νήσων Ίμβρου και Τενέδου; Ομογενείας των εκατομμυρίων της Μ. Ασίας; Ομογενείας του Ποντιακού Πληθυσμού; Ομογενείας του Αρμενικού πληθυσμού; Εντός της Τουρκίας χριστιανικών πληθυσμών; Ομογενείας Αν. Θράκης; κλπ.*

# Αντάμωμα Ομοσπονδίας Συλλόγων Β.Δ. Δωρίδας



## ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Αγαπητοί φίλοι, μην ξεχνάτε να ενισχύετε οικονομικά το Σύλλογό μας.

## Προβολή του Δήμου Βαρδουσίων στο περιοδικό «Ελληνικό Πανόραμα»

Στα Βαρδούσια ταξιδεύει τον αναγνώστη το περιοδικό «Ελληνικό Πανόραμα», το οποίο στο πλαίσιο της συνεργασίας του με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, παρουσιάζει στο τεύχος Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2009, εκτενές αφιέρωμα τριάντα σελίδων με αφιέρωμα στο εξώφυλλο, στο **Δήμο Βαρδουσίων** με τίτλο: **«Αγναντεύοντας τα Βαρδούσια».**

**«Πρόθεσή μας είναι να αναδείξουμε τη μοναδικότητα της Φωκίδας, αναπτύσσοντας τις δράσεις εκείνες που θα την καταστήσουν πόλο έλξης διαφόρων προτιμήσεων των επισκεπτών και' όλη τη διάρκεια του χρόνου»,** δήλωσε σχετικά ο **Νομάρχης Φωκίδας κ. Νικόλαος Φουσέκης.**

Το αφιέρωμα στο περιοδικό ξεκινά από τους Πενταγιούς.

Ένα στενό καλντερίμι οδηγεί στο σπίτι όπου γεννήθηκε η θρυλική για την ομορφιά και την ανεξαρτησία του πνεύματός της Μαρία Πενταγιώτισσα.

Έπειτα από μία διαδρομή ανάμεσα σε πλατάνια, βαλανιδιές και ψηλόλιγνα έλατα, επόμενος σταθμός είναι η έδρα του Δήμου Βαρδουσίων,

το Κροκύλειο, περήφανη γενέτειρα του Στρατηγού Μακρυγιάννη.

Κουπάκι, Ζωριάνος, Αλποχώρι κάποια από τα πανέμορφα ορεινά χωριά στις πλαγιές του Ξεροβουνίου, ενώ στο δρόμο προς το καπετανοχώρι της Αρτοτίνας, παρεμβάλλονται μικρά χωριά χαμένα μέσα στα έλατα: η Κερασιά, το Ψηλό Χωριό, το απόμακρο Διχώρι και το Κριάτσι.

Μετά την Αρτοτίνα, στα 300 χιλιόμετρα και έπειτα από περιπλάνηση σε μαγευτικά τοπία και γραφικούς οικισμούς, ξεπροβάλλει η Μουσούνιτσα και το ταξίδι τελειώνει...

**«Τα Βαρδούσια πίσω ξεμακραίνουν. οι κορυφές τους γίνονται όλο και πιο σκοτεινές. Έχει δύσει πια ο ήλιος»,** καταλήγει και το αφιέρωμα στο Δήμο Βαρδουσίων ολοκληρώνεται.

Να σημειωθεί ότι το «Ελληνικό Πανόραμα», στο πλαίσιο της συνεργασίας με τη Νομαρχία, θα παρουσιάσει σε δώδεκα τεύχη του περιοδικού, δώδεκα αυτοτελή ένθετα, για γνωριμία με όλους τους Δήμους της Φωκίδας και στόχο τη διαρκή προβολή και τουριστική ανάπτυξη του Νομού μας.

# Η ΚΕΡΑΣΙΑ (ΣΟΥΡΟΥΣΤΙ): ΠΑΡΕΛΘΟΝ-ΠΑΡΟΝ-ΜΕΛΛΟΝ

(Αποσπάσματα και περιλήψεις Κεφαλαίων από ανέκδοτη εργασία)

Γράφει ο **Σπύρος Β. Ευαγγελόπουλος**

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

## 2. Η ΚΕΡΑΣΙΑ ΣΗΜΕΡΑ

Η Κερασιά, σήμερα, ως φυσικό τοπίο σε υψόμετρο 1250 περίπου μέτρων, είναι ένα όμορφο, γραφικό χωριό, πνιγμένο στο πράσινο. Με τη συνεχή μάλιστα οικοδόμηση νέων κατοικιών, τη διάνοιξη νέων δρόμων και τα διάφορα νέα έργα του Δήμου και του Συλλόγου Κερασιωτών η Κερασιά αποβαίνει σταθερά ομορφότερη.

Κτισμένη σε ελατόφυτες πλαγιές αγναντεύει καταπράσινες περιοχές, όμορφες υπόγειες βουνών της Δωρίδας και Αιτωλοακαρνανίας και πολυάριθμα δικά της γραφικά εκκλησάκια.

Το νερό της πηγής Μπούκουρης, από την οποία υδρεύεται και αρδεύεται, είναι άφθονο, κρύο και υγιεινό.

Ο επισκέπτης θα θαυμάσει τις ωραίες πλατείες του χωριού, τη λιθόκτιστη εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, στο κέντρο του χωριού, το αιωνόβιο λιθόκτιστο σχολείο, πνευματικό κέντρο σήμερα, το Ηρώο των πεσόντων, πετρόκτιστες βρύσες και παραδοσιακά λιθόκτιστα σπίτια.

Θα εξυπηρετηθεί επίσης, στο κατάστημα-καφενείο στην πλατεία του χωριού και θα μείνει ευχαριστημένος από την παραμονή του στον αμφιθεατρικό και σύγχρονο ξενώνα.

Τα έργα των τελευταίων

ετών: διαπλάτυνση και τσιμεντόστρωση δρόμων του χωριού, μερική ανανέωση εσωτερικού δικτύου νερού, διάνοιξη νέων δρόμων, ασφαλτόστρωση άλλων, αναπαλαίωση του κοινοτικού καταστήματος και η ανάπλαση των δύο πλατειών δίνουν νέα πνοή και γοητεία στη σημερινή Κερασιά.

Για τα σημαντικά και πολυδάπανα αυτά έργα, οφείλουμε ευχαριστίες στους συντελεστές τους: (πολιτικοί παράγοντες, Δήμος Βαρδουσίων, Τοπικό Συμβούλιο, Σύλλογος Κερασιωτών).

Ο εργατικός και αεικίνητος πρόεδρος του Συλλόγου Αναστάσιος Βασ. Χάρος (που με τη συμπαράσταση και υποβοήθηση της συζύγου του Λαμπρινής και του αδελφού του Παναγιώτου Χάρου, εξοικονομεί και διαθέτει σημαντικό χρόνο για το Σύλλογο), ο άοκνος και πολυμερής Βασίλειος Αλεξόπουλος, Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου και Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Βαρδουσίων, το αξιόλογο και εργατικό Συμβούλιο του Συλλόγου, σε συνεργασία με τους τοπικούς παράγοντες και το νέο Ιερέα του χωριού μας Γεώργιο Β. Χαρονικολάου, με την εκτέλεση τόσων κοινωφελών έργων και τις δραστηριότητες πνευματικού, ψυχαγωγικού, κοινωνικού και αθλητικού περιεχομένου που ανέπτυξαν, επιτέλεσαν έργο λαμπρό και δημιουργικό και είναι άξιοι συγχαρητηρίων.

Οι ποικίλες και αξιέπαινες αθλητικές δραστηριότητες, που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος Κερασιωτών, μου θυμίζουν τα παιχνίδια παιλαιοτέρων δεκαετιών, που αναφέρει ο ποιητής του χωριού μας Γιάννης Αθανασίου Χάρης στο ποίημά του «Σχολικές αναμνήσεις από την Κερασιά», αποσπάσματα του οποίου θα χαρούμε σε επόμενο κεφάλαιο (Ιωάννης Αθανασίου Χάρης: Εφημ. Κερασιά, Μάιος 1999, σ. 3).

Σ' εκείνα τα παιχνίδια προστέθηκε, στις αρχές της δεκαετίας του 1950 και το ποδόσφαιρο, στο οποίο από ηθικό καθήκον θα αναφερθώ εδώ παρεμβολικά. Το παι-

χνίδι αυτό εισήγαγαν στο χωριό οι αδελφοί Γιάννης και Παναγιώτης Χριστιάς, μαθητές του Γυμνασίου Ευπαλίου. Η αρχική μπάλα ποδοσφαίρου αγοράστηκε από αυτούς.

Συγκροτήσαμε τότε τα παιδιά-μαθητές του χωριού και ποδοσφαιρική ομάδα, ονομαζόμενη «Αθλητική Ένωση Κερασιιάς» (Α.Ε.Κ.), που έπαιζε με ομάδες γειτονικών χωριών. Για γήπεδό μας διαμορφώσαμε ένα χώρο στην Πάδη.

Καλοί παίχτες, εκτός από τους αδελφούς Χριστιά, ήταν: ο Τριαντάφυλλος Ράμμος, ο Παναγιώτης Ν. Καραδήμας, ο Ηλίας Μπούσος, Ο Θεόδωρος Χαρ. Λιάρος, ο Γεώργιος Νικ. Γκάνος και άλλοι.

Υπήρξαν περιπτώσεις που η ομάδα μας νικήθηκε. Στα λόγια, τότε, των αντιπάλων μας «Σας νικήσαμε, σας νικήσαμε...» η απόκρισή μας ήταν «Πλάκας, Πλάκας, Πλάκας...» μεθερμηνευόμενη: νικήσατε, αλλά κι εμείς, το χωριό μας νικά, γιατί έχει Αθανάσιο Πλάκα, φιλόλογο Καθηγητή. Απ' ό,τι θυμούμαι, δεν υπήρχε άλλο φιλόλογος καθηγητής στα γειτονικά της Κερασιιάς χωριά. Γ υπερηφάνειά μας ήταν δίκαιη.

Από τους παίχτες, που αναφέρθηκαν παραπάνω, δυστυχώς, έφυγαν από την επίγεια ζωή, στο άνθος της ηλικίας τους:

—Ο **Τριαντάφυλλος Θ. Ράμμος**, ένας εύρωστος, εργατικός και εξαιρετος νέος, με το χαμόγελο πάντα στα χείλη, γεμάτος κέφι και λεβεντιά (από ατύχημα στο στρατό) και

—Ο **Παναγιώτης Γ. Χριστιάς**, ένας χαριτωμένος νέος, έξοχος άνθρωπος και ακτινοβόλος δάσκαλος, που αν ζούσε θα προσέφερε στην κοινωνία και την πατρίδα, από τις υψηλές θέσεις της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, όσα και ο αγαπημένος του αδελφός Γιάννης.

...Ας είναι ανάλαφρο της πατρικής γης το χώμα, που σκεπάξει τα δύο λαμπρά γειτονόπουλα στα γειτονικά, στον Άη Θανάση, μνήματά τους...

(Συνεχίζεται)

## ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Ο Διαγωνισμός και η κατακύρωση θα γίνει κατά την πιο κάτω Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου και ενώπιον αυτής, στον παρακάτω τόπο και χρόνο, ή όποτε ήθελε γίνει ενδεχομένως η επαναληπτική Γενική Συνέλευση. Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι, θα πρέπει να υποβάλουν προς το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης, και κατά την έναρξη αυτής, γραπτή ενυπόγραφη σχετική προσφορά με τους βασικούς όρους της, η οποία και θα συζητηθεί και ενδεχομένως διαπραγματευθεί όπως και οι

λοιποί όροι, στην Γενική Συνέλευση. Ο ανάδοχος θα επιλεγεί με ψηφοφορία δι' ανάτασσεως των χειρών, σύμφωνα με το άρθρο 22 του Καταστατικού.

Β] Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου Κερασιωτών σε έκτακτη Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα των γραφείων του Συλλόγου, Αριστείδου 8, 3ος όροφος, Αθήνα, τηλ. 210 3234288, την 15η Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Κυριακή και από ώρα 10 π.μ. έως 4 μ.μ. Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, θα γίνει σύμφωνα με το Καταστατικό νέα Γενική Συνέλευση, στον ίδιο τόπο, και

την ίδια ώρα, την επόμενη Κυριακή, ήτοι στις 22 Φεβρουαρίου 2009.

### ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Διαγωνισμός, ανάδειξη αναδόχου και παροχή εξουσιοδότησης στο προεδρείο του Συλλόγου για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, για την εκμίσθωση και εκμετάλλευση των εις την παραπάνω Διακήρυξη, ακινήτων του Συλλόγου Κερασιωτών.

Ο Πρόεδρος  
**Αναστάσιος Χάρος**  
Ο Γραμματέας  
**Βασίλειος Αλεξόπουλος**